

杨浦区长率队横穿大上海,给交大学子带去2000多个岗位

网络神曲暖场 为“双创基地”揽才

“虽然杨浦与交大一个在上海东北,一个在上海西南,但我们却有很多机缘际会。2016年初,有一首很火的神曲名叫《张士超你到底把我家钥匙放哪里了》,不知大家还有没有印象。张士超就是把钥匙放到五角场的一个地方,然后去了闵行。”昨天,杨浦区委副书记、区长谢坚钢率队驱车一个半小时,专程从上海的东北角奔赴上海交通大学闵行校区铁生馆,参加由杨浦区委、区政府主办的“国际双创人才基地·上海交大宣讲招聘会”,给交大学子带去了由杨浦一批知名企业提供的1600个岗位和由杨浦区教育局提供的500个事业单位岗位。

青年报首席记者 范彦萍



杨浦区长率队赴交大揽才。

青年报通讯员 张维维 摄

区长激情演讲去杨浦创业就业的理由

为了拉近和同学们的距离,谢区长的开场白竟是一首网络神曲。随后,他侃侃而谈到杨浦创业和就业的优势。“2016年5月,杨浦被国务院确定为全国首批双创示范基地,成功走出了一条从‘工业杨浦’到‘知识杨浦’,再到‘创新杨浦’的转型发展道路。创新创业为杨浦注入了源源不断的发展动力和活力,使杨浦散发出无限的生机和希望。”

谢区长介绍说,目前,杨浦的创新创业载体众多,面积超过230万平方米,有20家科技园区,其中7家大学科技园都是国家级的,占上海的一半以上。在高校周边,正在加快建设形成复旦创新经济走廊、环同济知识经济圈、财大金融谷、上理工太赫兹产业园等“一廊、一圈、一谷、一园”创业地标和品牌。除了这些大块头的载体,杨浦还有一批(79家)知名的众创空间,入驻创业团队超过1000个,如清华启迪的启迪之星、腾讯的腾讯众创、李开复的创新工场等都各具特色。

“如果你是一颗创业的种子,有一个创意的想法,杨浦就是一片适合种子发芽、生长壮大的热带雨林。选择到杨浦创业,你们一定不会后悔,学长学姐也已为你们做出了示范和

榜样。”谢区长话锋一转,“如果你想做白领,同样可以选择杨浦。因为通过多年的筑巢引凤,杨浦吸引了西门子、大陆集团、汉高、IBM、李尔、耐克、AECOM等一批知名跨国公司的地区总部、研发中心;还有中兵北斗、千寻位置网、京东O2O、阿里体育、VIPABC、摩拜单车等一批国内知名创新型科技企业,土生土长的科技企业发展到7200多家,有64家企业在各类资本市场上市或挂牌。不管你想从事什么职业,只要你努力,都能在杨浦找到适合自己的公司或工位。在杨浦的政府机关,有我们交大毕业的校友40多人,在我们区域内的事业单位,有交大的校友800余人,他们都在重要岗位发挥着聪明才智。”

据了解,此次宣讲招聘会是继今年3月杨浦首次在清华、北大、交大、复旦等知名高校延揽人才后,为深入打造“国际双创人才基地”,引进一批杨浦经济社会发展急需紧缺的优秀高层次人才而又一有力举措。

随后,杨浦区委常委、组织部长黄红介绍了杨浦青年储备人才政策。杨浦区域内3家知名企业EMC中国、千寻位置、易保网络的负责人就杨浦发展、企业成长、人才引进培养等方面与学生们分享了想法与感悟。

师妹重走师姐路,看好青年储备人才前景

在接下来的招聘会上,来自交大和其他高校的学子开始与用人单位接洽。现场,记者邂逅了学软件设计的交大研一学生小王,他透露说,虽然距离毕业还有2年时间,但必须要未雨绸缪,知道企业的最新动态,以此倒推,确定自己感兴趣的研究方向。杨浦科技企业众多,他对这个城区很感兴趣。

交大农学院学习食品专业的研三应届毕业生小刘则对现场的储备人才岗位情有独钟。她透露说,自己的师姐早先一步成为杨浦的储备人才,已经入职了。这次得到招聘的消息也是师姐力荐的。未来,她希望从事食品市场监管方面的工作。

现场,记者还发现了其他高校的应届毕业生也来投简历。1991年出生的华师大研三女生许同学对谢区长的演讲赞不绝口。“感觉这位区长很接地气,譬如他说到去年网上大热的歌曲《张士超你到底把我家钥匙放哪里了》,里面提到的华师大就是我

的母校。从我个人而言,我之前去杨浦玩过,这个城区充满了浓浓的文化积淀,我很喜欢。”

据悉,此次招聘会拟招录青年储备人才30名,杨浦区教育局同时提供了近500个事业单位岗位,杨浦区域内EMC中国、千寻位置、易保网络、IBM等一批知名企业推出近1600个岗位,涉及IT、电子信息、设计、金融等众多专业领域。

在招聘会现场,交大校友、EMC上海总经理陈春曦亲自向学弟学妹们传播自己所在企业的发展理念。“我之前在intel工作,2007年到了EMC,我们公司从最初的不到100人发展到现在的1500人和杨浦区的扶持政策分不开。”陈春曦透露说,自己也是第一次抱团参加由政府主导的大学生招聘活动。“今天来参加招聘会的很多企业我们都很熟悉,而且企业的类型比较全,有外企、民企、初创企业等,这样大学生就可以做充分的比较,在择业时能做更慎重的选择。”

杨浦为“国际双创人才基地”揽才不遗余力

杨浦区人社局局长李金刚介绍说,近年来,杨浦积极搭建招才引智平台,推出了吸引人才的多项举措。早在今年3月,区人社局赴北京延揽人才,在北大、清华、人大、复旦、交大等国内知名院校召开专场招聘,近500名学生报名杨浦储备人才,最终录取25名毕业生委派到区内党政机关工作,区内25家重点企业同步推出560个岗位,共收到1200余份简历,达成意向160余人。今年1-10月份,杨浦区共组织12场大型应届高校毕业生招聘会,1357家用人单位参加,推出28674个岗位,收到简历18462份,达成意向15491人。

此外,杨浦自2007年以来,十一年间累计为在校大学生提供专业性实习岗位11886个,实习企业留用实习生2087人。2017年,杨浦大学生

实习工作再推新举措,首次推出3000个岗位,首次发布线上线下实习地图。

杨浦区委组织部部长黄红表示,当前,杨浦正着力打造“国际双创人才基地”,积极搭建招才引智平台,赴高校举办专场招聘宣讲既是为满足区域内企业对各类人才的需求,解决企业人才紧缺的发展瓶颈,更是为吸纳优秀人才进入政府部门或企事业单位,成为杨浦未来发展的人才生力军。“为了更好地服务人才、留住人才,下一步,杨浦将继续贯彻落实人才新政‘16条’,从人才专项支持、人才激励、人才培养平台、人才综合配套服务等方面,为人才在杨浦成长发展提供良好的就业创业环境,充分释放人才活力,将杨浦打造为人才集聚的高地和人才成长的沃土。”

[相关链接]

“创筹平台”助力大学生成果转化

大学生的创意设计要被企业接受说起来容易,真的要实现产学研结合需要冲破壁垒,杨浦的专科院校为此做出了表率。日前,出版传媒“微创新”成果转化研讨会暨“创筹平台”成果展系列活动在上海世博轴星动力科创空间举行。

据了解,位于杨浦的上海出版印刷高等专科学校成功获批2015年上海市促进文化创意产业发展财政扶持资金项目“大学生社会化内容生产创筹平台”。据版专文化管理系副主任宗利永介绍,该项目着眼文创产业内容生产业务模式的创新,借助众包、众筹的创新模式,通过该创筹平台实现社会化资源的整合,创设高校学生创新创业能力提升的优良环境,达到充分利用社会资源开展各类创新创业实践活动的目标与效果。本

次展出作品为大学生借助创筹平台参与“微创新”成果转化的典型案例,充分体现了社会化内容生产参与主体的多元化、内容生产形式碎片化、成果转化渠道的扁平化等互联网开放式创新的特点。

在“大众参与出版传媒‘微创新’成果转化研讨会”上,众多专家围绕出版传媒“微创新”的智力资源配置优化、社会化内容生产模式创新、“微创新”价值创造等问题,重点对“微创新”的成果转化模式、实现路径及优化对策进行专题研讨。探讨如何通过扶持机制加快成果的转化运用,推动创意作品由纸头向案头、由虚拟到实体的转变,以进一步增强出版传媒领域的“双创”成效。

青年报首席记者 范彦萍